

«El RusoLatino de negocios» информирует

Ученый совет Национального исследовательского центра (НИЦ) «Курчатовский институт» присвоил звание Почетного доктора (*Doctor Honoris Causa*) кубинскому академику Фиделю Кастро Диасу-Баларту за выдающийся вклад в развитие ядерной физики, исследование проблем ядерной безопасности, укрепление российско-кубинского сотрудничества в области науки и образования. Награжденный — автор более 150 научных статей, касающихся ядерной физики, технологии энергетики и их взаимосвязи с науками об окружающей среде, а также инноваций и управления знаниями. Президент центра «Курчатовский институт» Михаил Ковальчук, представляя лауреата, сказал: «Фидель Кастро Диас-Баларт — известный ученый, общественный деятель, организатор науки, он связан с Курчатовским институтом много лет. Его научная карьера началась в нашем институте в 1978 г. — здесь он защитил кандидатскую диссертацию». Академику кубинской Академии наук были вручены диплом, памятная медаль НИЦ «Курчатовский институт», академическая мантия и профессорская шапочка. Гость поблагодарил собравшихся и ученый совет за оказанную ему честь. После торжественной церемонии Кастро Диас-Баларт представил научный доклад, посвященный достижениям кубинских ученых в области биотехнологий и фармацевтики. «Сегодня Куба стремится перейти в разряд высокотехнологичных стран в области биофармацевтики, в этой сфере развернуты масштабные исследования, имеющие прикладное значение, создано высокотехнологичное производство. Сейчас наша биофармацевтическая продукция экспортируется в десятки стран. Наука и технологии стали сегодня важным ключом к настоящему и будущему страны», — отметил Ф.Кастро Диас-Баларт.

Российское оборудование для латиноамериканских стран. В конференц-зале НК СЭСЛА состоялась презентация гражданской продукции российских предприятий для нужд силовых структур государств Латинской Америки. В мероприятии приняли участие около 15 руководителей и представителей крупных предприятий со стороны России, а также послы, военные атташе и торгпреды почти всех латиноамериканских дипмиссий, аккредитованных в России. Подробные презентации своей продукции сделали такие известные компании, как «Фарадей» (специальная обувь), «Унимод групп» (пожарные машины), «АЗ УРАЛ» (краны, лебедки, трелёвочная техника на базе вездеходов), «Вертолеты России» и т.д. Представленные образцы вызвали большой интерес у иностранных участников встречи. Было решено проводить подобные мероприятия регулярно.

Россия будет и впредь содействовать развитию электроэнергетики Кубы. Директор по развитию тепловых электростанций Кубы Эдиер Гусман сообщил, что его страна включит 800 МВт в свою энергосистему в период с 2022 по 2024 г., чему поможет российский государственный кредит в размере до 1 200 млн евро. «Достижение этой цели станет возможным после реализации проекта, согласованного между правительствами

Кубы и России в октябре 2015 г., по строительству четырех новых энергоблоков, которые удовлетворят спрос государственного и коммунально-бытового секторов, — отметил Э.Гусман в интервью агентству «Prensa Latina». — В настоящее время контракт, подписанный российской компанией «Интер-РАО Экспорт» и кубинской «EnergoImport», находится на доработке. Проведенное исследование финансовой целесообразности, результаты которого были приняты российскими и кубинскими властями, подтверждает, что новые энергоблоки позволят сэкономить топливо, чтобы заплатить кредит и проценты по нему. Поэтому успех проекта зависит от выполнения работ в согласованные сроки, прежде всего в плане достижения технических параметров эффективности. В соответствии с соглашением будет обеспечено финансирование подготовки кубинского персонала, ответственного за строительство, установку, эксплуатацию и техническое обслуживание генерирующих блоков».

Москва и Кито укрепили стратегические связи. Россию посетила председатель Национальной ассамблеи Эквадора Габриэла Риваденейра. Она побывала в Государственной Думе, провела переговоры в Совете Федерации, Торгово-промышленной палате РФ (ТПП РФ), нанесла визит в Санкт-Петербург и встретила там с представителями местной администрации. Результатами переговоров стали укрепление и углубление российско-эквадорского стратегического партнерства, уточнение планов практической реализации совместных проектов — как текущих, так и перспективных. В частности, обсуждались возможности расширения номенклатуры поставляемых в Россию эквадорских продуктов питания, включая молочные, а также развитие туризма. При этом, как заявил эквадорской гостье президент ТПП РФ Сергей Катырин, палата готова оказывать всяческое содействие эквадорскому бизнесу в развитии предпринимательских отношений с российскими регионами.

Визит министра иностранных дел Боливии в Москву. Давид Чокеуанка провел переговоры с главой российского МИД Сергеем Лавровым, в ходе которых был подписан ряд соглашений, в частности, о безвизовых поездках граждан двух стран. В связи с этим событием официальный представитель МИД РФ Мария Захарова отметила, что теперь практически вся Южная Америка становится безвизовой для российских граждан. Главы МИД РФ и Боливии сделали также совместное заявление о размещении первыми оружия в космосе. Кроме того, обе страны планируют провести консультации в связи с запросами на переоснащение боливийских вооруженных сил, о чем сообщил С.Лавров. Министры обсудили и другие вопросы, представляющие взаимный интерес. Что же касается безвизовых поездок граждан России, то напомним, что до 90 дней россиянам можно находиться без виз на Багамах, в Бразилии, Венесуэле, Гайане, Гватемале, Гондурасе, Доминиканской Республике, Колумбии, Никарагуа, Перу, Чили, Эквадоре, до 30 дней — на Кубе. В основном речь идет о туристических поездках, посещении друзей или родственников или о деловых визитах.

АЛЕКСАНДР МОИСЕЕВ,
главный редактор газеты НК СЭСЛА «El RusoLatino»
(cuba2006@inbox.ru)